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Esercizio 1 Calcolare i seguenti integrali:
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Esercizio 2 Dimostrare le seguenti disuguaglianze:

(a) |sina] < [af

1
(b) |1 —cosz| < §w2
(c) le" =1 <3|z| Yz tc |z <1
1
(d) [log(1+ z)| < 2|z se |z| < B

[
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Esercizio 3 Disegnare i seguenti sottoinsiemi di R2:
(a) A={(z,y) €R*; |y| <1—Ja|, -1 <z <1}
(b) B={(z,y) e R?; o® +4y* <4, 2® —2° < 1};
(c) C ={(pcosb,psinf) € R*; 1 < p<2, g <6< 2m};
2|
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Esercizio 4 Disegnare i seguenti sottoinsiemi di R3:
(a) A
(b) B
(c) C=
(d) D

Esercizio 5 Sia (E,|| ||) uno spazio normato dimostrare che la funzione z — ||z &
continua su E.

(e) |sinx —z| <

(d) D={(z,y) eR*; |y|

={(z,y,2) €ER®; 2? + 9+ 22 <2, 0< 2 < 1}

= {(z,y,2) €R®; 2 + 2 <1, 0< 2 <2 +y};
{(@,y,2) ER*;a+y+z=12>0,y>0, 2> 0}
={(z,y,2) eR®; 2 +y* <22(1—2)*}

Esercizio 6 Sia E = {z : N — R} lo spazio vettoriale delle successioni reali;

(a) Mostrare che ||z||; = Z |z(n)| & una norma su E.
n=1
(b) Provare che Ve > 0 l'insieme E. = {z € E; ||z||1 < ¢} & un sottoin-
sieme chiuso di E.
2
(c) Dimostrare che la mappa ® : F; — F; definita da ®(x)(n) = 1751)2
¢ una contrazione in Fj.

+oo —x?
e arctan x

Esercizio 7 Calcolare (senza fare troppi conti) / 5
oo (14 cos?x)coshz

log(1 + |z|)dx



